

老字号药企多向发力 弘扬中医药文化

本报讯(记者 郝晓炜)傅山医药文化博览园开园,万店传承项目启动,与天津市静海区政府达成合作意向建设分厂……进入6月,我市中华老字号大宁堂多向发力,规划中医药发展蓝图,重树傅山品牌,弘扬中医药文化,推动山西中医药走出山西,走向世界。

走进大宁堂药业有限公司的展示厅,“方剂所服务求其验,药料所采求其真,后堂所修务求其精,丸散所成务求其用”四句堂训十分醒目。这是大宁堂立厂做药的根本。

据介绍,一代宗师医圣傅山进驻大宁堂,立堂训、定规矩,亲自采药、亲自炮制、亲自坐诊,为大宁堂几百年的传承奠定了坚实的基础。在大宁堂展厅,摆放着各种药品,麝香牛黄丸、小儿葫芦散、和合二仙丸、脾肾两助丸、固本延龄丸……目前,大宁堂拥有115个国药批准文号,独家国家中药保护品种3个;46个注册商标、17个专利,5个非物质文化遗产;拥有现代化车间、先进生产设备、先进工艺,总资产超10亿元的国药生产基地。

今年5月,全国人大常委会副委员长蔡达峰一行走进太原大宁堂药业有限公司,对大宁堂的文化自信给予肯定。他

希望山西坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定信心,把握机遇,乘势而上,大力推进中医药现代化;坚持守正创新,遵循中医药发展规律,推进中医药制度模式改革创新;坚持问题导向、结果导向相统一,推动中医药法正确有效实施,推进中医药事业和产业在传承创新中高质量发展。

大宁堂将借助自有的文化底蕴,以上百种传统老药、百年老店大宁堂商誉为基石,规划中医药发展蓝图,制定“一三工程”,即:走一条傅山医药文化发展之路,围绕傅山中医、中药、文化三大核心,打造山西傅山品牌工程,向社会大众普及中医药知识,弘扬中医药文化。

启动“万店传承项目”。大宁堂药业有限公司将临床、连锁、小医疗传统方式控销与专营相结合,以市、县、镇为点,设立专营店、旗舰店,实现前店后厂直营模式,并采取“体验+服务+教育+诊疗+产品”方式营销,使患者享受全方位的会员健康管理。同时,注重现代生产与古法炮制相结合,公司与科研院校以及傅山中医药研究机构深度合作,研发傅山方剂。

建设傅山医药文化博览园。博览园



图为工人们在分装麝香牛黄丸。

由八个场馆组成,包括傅山的字、书、画、医展示馆,傅山秘制名药非遗技艺体验馆,傅山传承名医诊疗馆,傅山中医理疗养生体验馆,傅山影视文化馆,

傅山学堂,傅山拳艺馆以及大宁堂博物馆,全方位展示我国“名人”“名堂”“名药”风采。

(图片由大宁堂提供)

雨情动态

我市普降大到暴雨

本报讯(记者 张晓丽)高考过后,一场大到暴雨降临我市,为我市带来暂时的清凉。

市气象台统计,6月8日17时至9日17时,我市出现全市范围内的大

到暴雨。区域自动站中有108个站出现降水,其中20个站超过10毫米,80个站超过25毫米,7个站超过50毫米,最大雨量出现在古交的岔口,降雨量为62.3毫米。市气象台陆续发布城市内涝

气象风险蓝色预警信号,雷暴大风蓝色预警信号以及暴雨蓝色预警信号,提示人们做好防涝准备。

预计未来两天,我市晴转多云,本周六日还会有降水出现。

降雨致部分航班延误或取消

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑞峰 张程程)6月8日下午到9日,太原机场均出现了不同程度的强对流天气。据民航山西空管分局消息,受机场对流天气和航路天气的共同影响,截至9日11时20分,太原机场共取消航班8架次,备降石家庄、郑州、呼和浩特、天津等外站机场15架次,35架次因天气原因出现不同程度延误。

民航山西空管分局

介绍,本次强对流天气由高空冷涡配合低层切变线引起,具有间歇性的特点。过程主要以降水为主,持续时间长,但雷暴并不密集,时有时无,对流云团强度不一,一波接着一波自西南向东北移过太原机场。截至9日11时20分,太原机场降水量达到18.4毫米,瞬时降雨以小到中雨为主。

为做好此次强对流天气过程的保障工作,

民航山西空管分局气象台组织开展多次例行和临时天气会商,提前预判,及时发布了多种预报预警产品,共发布雷雨机场警报13份,终端区预警2份,着陆型趋势预报11份,大面积航班延误重要天气概率预报2份,机场特殊天气报告6份。民航山西空管分局提醒,市民外出时应注意自己的航班动态,及时了解航班信息,以免贻误行程。

路上披“雨衣” 网点“不落地”

雨天快递包裹防潮举措多

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)连日来,“6·18”年中大促让快递量明显增加,尽管迎来大范围降雨,但快递小哥依然奔波在路上,为市民及时送上网购的商品。6月9日中通快递集团山西省管理中心消息,为了防止快递包裹雨天受潮,从分拨中心到网点,再从网点运走派送,全程会采取披“雨衣”、坐密闭车等多项防雨措施,确保一件件快递包裹的安全送达,市民大可放心。

郝艳喜是山西中通杏花岭分部的一名快递员,6月9日10时许,他如往常一样驾驶电动三轮车外出送件。为防止快递受潮,

他特意在电动三轮车的后车厢内,为一摞摞快递盖上了防水帆布。雨一直下个不停,但披着“雨衣”的快递包裹一点也没有被淋湿。

在雨天,市民最为关心网购的商品会不会被淋湿。对此,记者探访了山西中通分拣、派送等各个环节,每个流程都有相对应的防潮、防雨举措。其中,在快递分拨中心,采用了防水防潮的环保袋,且拉运快递的挂车采用全密闭式车厢;快递从分拨中心运到各个网点后,实行“不落地”摆放,也就是说,大件快递放在托盘上,小件快递放在货架上,这样可以避免受潮;文件类的

快递,会使用可降解的环保塑料袋封装;在派送环节,电动快递车的后车厢为全封闭式,车厢内会遮盖防雨布。另外,针对疫情防控的要求,每一件快递从揽收到装卸,从分拣到派送,各个环节都要经过严格的消杀程序。而且每天包裹清场后,快递工作人员还要对分拨中心场地进行无死角消毒,全方位杜绝疫情隐患,大家尽可放心。

记者也随机采访了多位市民,大多数人表示遇到恶劣天气时不会计较派件的时效,晚一点没关系,毕竟快递员不容易,雨天跑在路上应以安全为主。

我市发倡议:出租车要“无零让零”

本报讯(记者 李涛 通讯员 范亚青)6月9日,市交通运输综合行政执法队面向全市巡游出租车驾驶员发出倡议:驾驶员营运前应准备好充足的现金零钱,按照“有零找零、无零让零”的收费原则,给不会使用微信、支付宝付款的老年乘客提供灵活的付费方式。据悉,方便老年人打车,是该执法队在“我为群众办实事”实践活动中推出的一项具体惠民举措。

现如今,用手机结算车费成为一种最为便捷的支付手段,这导致不少出租车司机出车前不再准备零钱。不过,这让很多不会使用手机支付的老年人犯了难,尤其是用现金支付车费时无法精准找零。

对此,今年2月,市交通运输局明确要求,巡游出租车司机应备足现金,方便不会使用手机支付的老年乘客。

老年人使用现金支付。此举,得到了大多数出租车司机的响应,出行都带上了现金,老年人打车出行用现金支付找零难的问题得到一定缓解。为了将该服务升级,市交通运输综合行政执法队发出了倡议书,倡议出租车司机对老年乘客做到“有零找零、无零让零”,即出租车司机在遇到带“角”的零头时,能找零必须找零,如果不能找零,应该主动让利,即减掉“元”以下的零头。

倡议书一发出,出租车司机纷纷表示赞同。“我们车队有210余辆车,每天出车前都会准备零钱。结算车费时,如果老年人没有零钱,会免去零头。”正义雷锋车队队长王和龙表示,如果老年乘客需要用出租车,可以拨打出租车服务热线3031188,车队会通知车辆就近接乘客。

本报六件新闻作品 荣获2020年度山西新闻奖

本报讯(记者 张波)近日,由山西省新闻工作者协会组织的第三十届(2020年度)山西新闻奖评选揭晓,本报6件新闻作品获奖。

山西新闻奖是经省委宣传部批准常设的全省优秀新闻作品最高奖,由山西省新闻工作者协会主办,每年评选一次。

2020年度,来自全省新闻媒体的356件新闻作品分别获奖。其中特别奖5件,一等奖93件,二等奖117件,三等奖141件。

由本报记者裴怡采写的消息《“十一单元”微信群提示温暖邻里》和本报记者冯日成、刘春宇编

辑的2020年5月28日《太原晚报》08、09版面两件新闻作品获得一等奖;

本报记者宋鹏伟、常淑娟撰写的评论“‘醋都’旁落”系列评论《打造抢不走的“中国醋都”》,本报记者席大明、晚霞、邵蓉、袁剑锋、张波、毕晶晶、琚宏采写的系列报道《循着总书记的脚步·“九河”的故事》,本报集体采写的组合报道《扶贫路上我与你》三件新闻作品获得二等奖;

本报记者陈辛华采写的消息《沿梁思成夫妻赴晋路线 清华师生考察山西古建》获得三等奖。

系统切换 异地就医结算业务暂停

本报讯(记者 李涛)6月9日,省医保局发布公告,原山西省异地就医管理平台定于2021年6月11日24:00停机,预计2021年6月14日24:00山西省医疗保障信息平台异地就医管理子系统正式上线。异地就医系统切换期间,山西省各统筹区省内、跨省异地就

医联网直接结算业务暂停(包括异地备案、住院登记、出院结算等)。

异地就医管理系统切换期间,出院的山西省省内、跨省异地就医患者,在6月15日系统恢复正常后再行结算,或患者自行选择现金垫付后回参保地报销。